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Každý záhradkár, ktorý pestuje broskyne či nektarinky prišiel do styku s kučeravitosťou
listov. Spôsobuje ju mikroskopická huba Taphrina deformans.  Spôsobí nevratné škody v
danom roku na stromoch broskýň alebo nektariniek. Ak sa postrek neurobí presne v čase
nalievania púčikov, je po úrode. Strom nemá listy, plody nemá čo vyživiť, úroda mizivá, alebo
žiadna. V tomto článku sa budeme venovať vplyvu počasia na kučeravitosť listov týchto
stromov. V roku 2006 sa vedci Rossi s kolektívom venovali kučeravitosti listov broskýň a
nektariniek vo vonkajších ale aj vnútorných (in vitro) podmienkach. Dospeli v nasledujúcim
záverom. Zistili, že kučeravitosť , jej výskyt a závažnosť má istý súvis s ďaždivým počasím, no
ovplyvňuje ho aj doba trvania dažďou a teplota vonkajšieho prostredia. Pre vznik infekcie
bola dôležitejšia povrchová vlhkosť ako samotný dážď. Minimálne zrážky pre vznik infekcie
boli 3 mm, avšak doba trvania musela byť vyššia ako 12,5 hodiny. Ak bolo zrážok aj viac ale
doba trvania bola kratšia, k infekcii nedošlo. Hmlisté alebo obdobia s rosou boli natoľko
krátke, že k infekcii nedošlo. Infekcia sa však vyskytla iba vtedy, ak bola teplota ovzdušia
nižšia ako 16 °C počas daždivého obdobia a menšia ako 19 °C počas inkubácie. Veľký vplyv
na výskyt ochorenia mala aj rýchlosť vývinu výhonkov a listov. Tu existujú tri štádiá. Pričom,
maximálna  náchylnosť  rastliny  na  vznik  ochorenia  vzniká  najčastejšie  v  štádiu  medzi
nalievaním púčikov (break bud) a opadávaním okvetných lístkov (petal fall). V tomto období
je znížená schopnosť rastu výhonkov a listov, energia sa čerpá hlavne na tvorbu kvetov a tu
sa rastlina stáva náchylnejšou na infekciu.

Obrázok č.1: Taphrina deformans – mikroskopické zábery (Fishef of Gerogia, 2018)
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Underground,

Obrázok č.1 citovaný zo zdroja: Fishes of Georgia,
link: http://fishesofgeorgia.uga.edu/Mycoherb_site/details/Taphdef-Details.htm

http://fishesofgeorgia.uga.edu/Mycoherb_site/details/Taphdef-Details.htm

